

## 关于失信

前段时间看到新闻上说中国已有一千多万人被纳入失信名单,也就是说一百人当中就有一个是失信者。失信者中已有二百万人摄于压力已履行了个人职责,相当于只有 20%的人因诚信体系的建立而被迫履责。又看到山西三维集团不顾群众和国家利益,乱排乱放污染环境极为严重,造成土壤、地下水、空气等今后的治理极为困难,令人不解的是这还是当地有名的国有企业。同时暴光的鸿茅药酒以传销的形式欺骗了广大群众,知情者或有正义感的人勇于站出反驳后就受到了极大的压力或付出沉痛的代价,类似情况相当多,都是暴光后大家才知道。社会的乱象在国家构建诚信体系中还得不到根本性的改变,失信人也只是被限制出境、坐飞机、高铁等,并没有更大的约束力,对人的基本生活条件没有太大的损害。同样国有企业的乱作为,也可能只是警告、开除党籍、免职等,很少有牢狱之灾,生活仍然依旧。难怪国家提倡的社会责任和道德责任说了很久,但人的根本性改变却难见成效。反观新加坡的国家治理,违反规定多是重罚重刑,而且说到做到,虽然承受了一些人权的非议,但国家的治理能力和综合环境却是公认的。人有私利的本性,在做之前肯定会衡量代价,若代价过高,比如失信的人要面对牢狱之灾或今后无法生存,那乱做的人就会少很多。一味讲人性、讲人权反而使国家的治理、公司的管理和个人的约束上得不到改观。当然从小的基础教育和社会的综合环境很重要,要把教育的知识转化到社会的行为中,使社会的综合环境始终处于良好的状态,那愿意去改变的人就会更多了,而不是经常性的事件总结和个人总结。**【方卫星】**

应熟悉有关工程建设和监理方面的法律、法规、合同和职责。

## 监理工程师学习感想

监理工程师工作应以有关工程建设和监理方面的法律、法规为准绳,以合同为依据。因而,监理人员上岗前,监理企业应组织监理从业人员认真学习国家、行业、企业所颁发的有关工程建设和监理方面的法律、法规、政策和技术管理制度,熟悉有关技术标准、规程、规范、有关合同法规和监理企业的质量体系文件,主要应学习和熟悉《建筑法》、《合同法》、《建设工程质量管理条例》、《建设工程监理规范》、《旁站监理》等以及监理企业有关管理制度,这是做好监理工作的首要条件。

监理企业应组织监理工程师参加有关合同方面知识的培训学习,使每位监理工程师对合同都能有所了解;特别是项目监理部应组织全体监理人员认真学习和熟悉监理合同和有关工程建设方面的合同,明确而清醒地认识合同中所赋予自身的责任、义务和权利。在监理工作中既要全面履行合同赋予自身的责任和义务,又要正确行使监理委托合同中赋予自身的权利,以合同为依据处理问题。监理人员也只有熟悉了这些法律、法规和政策,明确了合同中规定的责任、义务和权利,才能合理地运用自身掌握的专业技能,谨慎、勤勉地为业主提供与其水平相适应的服务,公正维护各方的合法利益。**【李丁】**



# 用辛勤汗水谱写精彩人生

——记专业监理工程师高放

他一直奋战在水利工程监理第一线，一步一个脚印，从监理员逐渐成长为专业监理工程师。他爱岗敬业，对工作精益求精，先后完成了多项艰苦的水利项目的监理任务，在实践中不断提高自己的专业技术；他团结同事，廉洁正直，时时处处起到模范带头作用。他就是云南盛翔监理公司的专业监理工程师高放。

## 脚踏实地，实事求是

自2015年3月进入公司以来，他从基础的实习监理员开始吃苦耐劳、虚心请教，后参加公司晋级考核定岗为监理员，后又不断学习加强专业技术，克服重重困难又积极参与考核定岗为专业监理工程师。他先后参与完成了安宁市大庄水库除险加固工程、禄丰县老关坝水库除险加固工程、八街街道办事处东沟修复工程、安宁市小营水库扩建工程、2017年云南省昆明安宁市八街枳槽营片区高标准农田建设项目的水利监理任务，为公司的发展壮大做出了贡献。

他脚踏实地，爱岗敬业，专业技术上刻苦钻研，工作中勇挑重担，一直坚守“维护公司的荣誉和利益，按照“守法、诚信、公正、科学”准则开展监理工作，执行有关工程建设的法律、法规、规范、标准和制度，履行监理合同规定的义务和职责，努力学习建设监理知识，不断提高业务能力和监理水平，不为所监理项目指定承建商、建筑构配件、设备、材料和施工方法，不泄露所监理工程各方认为需要保密的事项等”的工作守则开展监理工作；在担任专业监理工程师后，他深知责任更加重大，始终把质量、安全、进度作为监理工作的重中之重，非常负责的把每一项工作做细、做好，遇到技术难题时，他总是迎难而上，凭借自己的专业知识和技术经验，查阅相关资料，与其他技术人员进行研究讨论，确保万无一失地解决存在的问题。正是凭着这种“脚踏实地，实事求是”的工作态度，他们水利监理部解决了许多技术难题，受到了施工单位的一致好评。



## 刻苦学习，勇于实践

打铁还需自身硬，作为一名水利工程监理人员，他不断加强专业技术知识的学习积累，拓展专业知识领域，加强相关专业的横向联系，提高现场实操水平，努力让自己成为一名复合型监理人才。每次工程中有新的课题、难题他都冲到一线，以精益求精的工作态度圆满完成好各项工作。

## 潜心工作、无私奉献

大家都知道，水利项目大多在的地方都比较艰苦，环境差，工作难度强，项目一个接一个，为保证工程质量、安全、进度，他一心扑在工地上，始终以饱满的工作热情和高度的责任感投入到工作中，身为年轻人，他舍弃城市的喧嚣，朋友的聚会，一心扑在艰苦的工作中，他无怨无悔，毅然坚守在工作岗位上，因为他深深热爱着这份工作，要“干一行、爱一行、专一行”，正是这种坚韧的性格使他在平凡的岗位上做出了不平凡的事业。他于2016年8月取得监理员证，2017年初被公司评为优秀员工，今年已是干监理的第四个年头。

作为一名水利项目建设的参与者，面对荣誉和成绩，他没有止步，他永远在路上，永远不知疲倦地跋涉在交通建设的荆棘道路上，他将在新的环境下继续迎接新的挑战，走向新的成功，为监理事业奉献自己的力量。【王晓蕾】



## 安宁市财政局 2017 年度农开项目通过县级验收

2018年7月11日,在市农业综合开发领导小组办公室的牵头组织下,由市财政局、市水务局、市水利工程建设质量监督站、八街街道办事处、设计、监理、造价工程结算审计、施工单位等相关部门对我市2017年度农业综合开发项目进行了全面检查验收。目前,我市2017年度农业综合开发项目1个,暨土地治理项目。批复总投资630万元,其中:中央财政资金323万元,省级财政资金129.2万元,安宁市市级财政资金177.8万元。

验收组主要采取了听汇报、查账务、看现场、走访群众等方式,全面了解项目建设情况、资金管理和使用情况及取得的效益情况,最后进行了综合评议,形成县级验收评价意见并做出如下检查验收结论:我市2017年度农业综合开发项目资金严格按照农业综合开发政策规定进行管理,做到科学、合理、合法,档案资料详实、齐全、规范,宣传工作到位,项目工程质量合格,预期效益显著,具备验收条件,同意通过县级验收。

接下来,安宁市财政局农开办将针对县级检查验收组提出的验收评价意见,认真进行整改落实,迎接2018年7月中下旬的省市级验收。(摘自安宁市人民政府网)

安宁市财政局  
2017年度农开项目  
通过市级验收

根据云南省农业综合开发办公室的安排,2018年8月8日至8月9日,由昆明市农业综合开发办公室乐泓处长带队,昆明市松岛造价咨询有限公司一行6人参与,对安宁市2017年度农业综合开发项目进行检查验收。

安宁市2017年度农业综合开发高标准农田项1个。项目计划总投资630万元,全部为财政资金,项目全部支出637.87万元。项目位于安宁市八街街道办事处枳槽营村委会片区,并已于2018年7月10日全部完成,共完成改建灌排渠11条,长7679.6米;建成田间道路8条,长5952.7米。

通过实施水利、田间道路硬化等措施,项目区农田、水利基础设施得到了根本改善和提高,满足了农业机械化耕作和规模化生产要求,为农业生产现代化、集约化、产业化创造了条件,为农业增效、农民增收奠定了基础,具有显著的经济、社会和生态效益。

在项目建设过程中,始终将质量标准放在首位。坚持标准化施工、全程化监理、程序化财务管理,构建了专业监理、农发部门监管、项目区群众代表监督“三位一体”的监理模式,实现监理、监督全程化。项目从申报、方案制定、组织施工,到检查验收、建后移交管护都按照统一标准,认真把关,努力提高开发质量和水平,以保证项目发挥长期使用效益,为当地经济发展提供动力,为精准扶贫增添助力,为项目区群众脱贫致富固牢基础。

验收组通过分组安排、细化责任、实地查看、走访项目区群众、听取汇报、查阅相关资料等方法,对项目的实施情况、质量、效益、资金使用情况等进行了认真检查。

经过认真细致的检查工作,验收组认为安宁市2017年度农业开发项目规划科学、设计合理,工程完成质量好,各项技术指标均达到了设计要求,配套资金及时足额到位,资金管理规范,档案资料齐全,经济、社会、生态效益可观,农民群众满意度高,各项工作均符合验收标准,同意项目建设评定为合格工程,成功通过市级验收。(摘自安宁市人民政府网)



## 坚持成就梦想

依稀记得，小时候老爸对我说过，“人生的道路并不会一帆风顺，哪怕前方充满着荆棘，你也要坚强地走下去！”我一向憧憬着未来能成为一名医生，于是刻苦钻研医学方面常识，期望将来爸妈老了，我能够一向照料他们，可现实总是不尽人意，当我感到彷徨时，身边的朋友阿黄推荐我观看一部美国励志电影——《追梦赤子心》，它如同一根炽热的火把，瞬间照亮了我前进的道路。

有梦想是一件十分幸福的事情，万一哪天它实现了呢。

影片导演大卫·安斯鲍夫拍摄的思路清晰，人物性格刻画鲜明，剧情真实贴切让我的内心不禁产生了共鸣。该片主要讲述了从小喜爱橄榄球的主人公鲁迪（西恩·奥斯汀饰），他怀揣着梦想克服了重重困难，最终创造出奇迹的动人故事。如果说梦想是我们的一种信仰，那么坚持便是实现梦想的必要条件。鲁迪用自己的所有积蓄报读了圣母大学附近的一个圣十字学院。过程中难免会遇到冷嘲热讽和环境条件的各种局限，而鲁迪却愈挫愈勇更加坚定了自己对橄榄球的执着，直到第四年，他在几乎绝望的时候才接到圣母大学的录取函。

成功的人务必要具备着强大的心理承受潜力及执着于梦想的这份恒心，片中鲁迪顽强的斗志深深震撼了我，虽然他被教练选入了校队的替补阵营，但是却一向没有机会上场比赛。转眼间三年过去了，在队友的鼓励下，他最后能在比赛的关键时刻替补出场，帮忙球队拿下了至关重要的成绩，他以对橄榄球的热爱在赛场上奏响出动听的主旋律，此刻他的梦想实现了，同时我也为他感到兴奋，假如我是现场的观众，我会情不自禁地去拥抱鲁迪，因为他用行动告诉了我们：只要坚持，梦想终究会实现的。

虽然我此刻是一名地铁检修工，但我会持续对初心的热爱，继续学习医学方面的知识以提高预防技能，争取在身边营造出健康的生活环境。事实上，我们的人生从来都不是一蹴而就，在困难面前，我们要勇于理解挑战，努力拼搏方能战胜一切。这部影片的结局是完美的，主人公对于梦想的坚持不懈是最吸引人的地方。

静谧的夜色，影片呈现的追逐梦想的赤子之心一向沉淀在我的内心，久久不能释怀，它仿佛黑暗中皎洁的月光，甚是美哉。【李树林】

曾经看到这样一段话：我们可以选择停留，但其他的人会选择奔跑，而世界在他人的奔跑中，无意间已改变了样貌。

我们总觉得来日方长，还有大把时间可以挥霍。有时看到别人的安逸生活，总会羡慕不已，想尽一切办法效仿和追随，却从不知他人在青春年少之时曾付出多少心血才换来如此优渥的生活。

那些懂得奋斗的人，到老还在奋斗，于他们而言只是换了一种生活的方式和努力的方向，也多了一份获得幸福的选择罢了。而不愿奋斗的人，始终多在抱怨和追问：凭什么？

或许只有经历过无数挫折、迷茫、后悔，才会醒悟，方知要追求。但很多时候，机遇和年华都会转瞬即逝。

是的，我们都还没到混日子的年纪，正需要卯足劲拼搏。

成功从来不是混出来的，而是一步步脚踏实地奋斗出来的。真正的安逸是灵魂丰盈后的自主和自由，绝非一个通宵的游戏就能成就。毕竟没有付出，怎么可能有现成的安乐呢？

我们都想过一杯茶一壶酒一首诗一捧时光话人生的安逸日子，但这些都不会凭空而来，而是需要奋斗、争取。在青春年华里为自己积存更多的能量，才有可能过得更好。【李闰秋】